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   Autorka si zvolila pro svou práci důležité téma. Zapojení lidí s mentálním postižením do 

pracovního procesu představuje významný faktor pro jejich integraci do společnosti i pro 

jejich plnohodnotný život. 

   V úvodní části studentka představuje strukturu své práce, konkretizuje její předmět a 

hlavní cíle, dále zformulovala předpoklady, jejichž platnost ověřuje v praktické části 

s použitím metody strukturovaného rozhovoru. Při formulaci předpokladů vyšla nejen 

z teorie, ale i ze své praxe v této oblasti. 

    Na teoretické části kladně hodnotím to, že plně odpovídá danému tématu a cílům práce. 

Stručně charakterizuje základní pojmy, se kterými dále pracuje, především jsou to pojmy 

podporované zaměstnání a chráněné dílny, opírá se o odbornou literaturu. V další kapitole 

se zmiňuje o významu práce pro osoby s mentálním postižením, škoda, že zde nevyužila 

možnost uvést i své vlastní názory či znalosti z psychologie. Důležité je zařazení 5. kapitoly, 

která informuje o sociální politice státu v oblasti zaměstnanosti, uvádí zde příslušné zákony, 

zmiňuje se o Listině základních práv a svobod, objasňuje úlohu úřadů práce. Závěr teoretické 

části tvoří popis dvou zařízení, ve kterých prováděla výzkumné šetření, blíže charakterizuje 

jejich poslání a činnosti. Zajímavé je seznámení s Projektem Pekárna Na Návsi, který je určen 

pro pracovní rehabilitaci. Teoretická práce je věcná, drží se faktů, které autorka získala 

z odborné literatury nebo z webových stránek. 

   Praktickou část tvoří především rozhovory s devíti klienty dvou zařízení, cílem bylo 

zmapovat jejich zapojení do pracovního procesu a jejich zkušenosti a pocity s tím spojené. 

Kladně hodnotím způsob šetření, který autorka popisuje na str. 30. Je patrné, že zvládla 

odborné kompetence pro práci s klienty a dodržuje Etický kodex. Vycházela z charakteristiky 

respondentů při volbě otázek i při samotném rozhovoru, snažila se zajistit optimální 

podmínky pro jeho průběh. Autentické záznamy rozhovorů jsou zařazeny do práce, po 

každém z nich následuje komentář. V závěrečném shrnutí studentka konstatovala důležitý 

poznatek z rozhovorů. Respondenti si v průběhu života vyzkoušeli různá zaměstnání, někteří 

je i aktivně vyhledali, v současnosti ale všichni pracují v zařízení, jehož jsou klienty. Jejich 

kladné či záporné zkušenosti s prací na volném trhu byly ovlivněny především sociálními 

faktory. Tato část práce je zajímavá tím, že ilustruje problematiku zaměstnávání osob 

s mentálním postižením na konkrétních příkladech, zároveň tím ale chybí obecnější pohled. 



Studentka si je tohoto nedostatku vědoma, nepodařilo se jí získat statistické údaje o 

zaměstnanosti osob s mentálním postižením v Sedlčanském kraji, jak původně plánovala. 

Z psychologického hlediska je zajímavé i užitečné zařazení kazuistiky jedné z klientek, 

umožňuje nám lépe pochopit složitost a náročnost této problematiky vzhledem k psychice 

ale i často složitým životním osudům těchto klientů. 

       Celkový rozsah práce je přiměřený, převažuje teoretická část. Odborné literatury, ze 

které čerpala, je dostatečný počet, v některých kapitolách převažují elektronické zdroje. 

Formální úprava práce vyhovuje požadavkům, stylistická úroveň je dobrá, v textu se vyskytují 

gramatické chyby (např. str. 31,43…) 

 

Náměty k obhajobě: 

- Jak si vysvětlujete, že osoby, které jste oslovila, i přes pozitivní zkušenosti na trhu 

práce už tyto možnosti nevyhledávají?                                                                                            

Byla byste spíše pro to zlepšovat podmínky pro zapojení těchto osob na volný trh 

práce nebo považujete za vhodnější vytvářet pro ně pracovní projekty pod záštitou 

nějaké organizace? 

- Co všechno je podle Vás nutné zohlednit při zapojování těchto osob na volný trh 

práce, co je nutné zajistit, v čem vidíte největší úskalí 
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